Pour déterminer la graduation d'un axe.
1) Repérer 2 abscisses sur l'axe:



                               A






B

a) Si A =  0 et B = 10 alors [AB] mesure 10 - 0 = 10

:b) Si A =  4 et B = 20 alors [AB] mesure 20 - 4 = 16

2) Repérer le nombre de graduations entre A et B : ici 3. Le segment [ AB ] est donc partagé en 4 intervalles égaux.

3) Calculer la valeur d'un intervalle

Méthode: on divise la longueur du segment par le nombre d'intervalles.


Exemple  A:

 10 : 4 = 2,5. 

Chaque graduation vaut 2,5. 

4) Calculs des abscisses entre 2 points donnés

Exemple A:

La valeur de l'intervalle est 2,5 et l'origine 0.

Les graduations sont : 
0 + 2,5 = 2,5

2,5 + 2,5 = 5

5 + 2,5 = 7,5

7,5 + 2,5 = 10 

( c'est la vérification indispensable pour repérer

les erreurs )

Lecture de fractions sur une droite

1. Correction du 740

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



                        6                                    7                                    8

Le segment entre 6 et 7 ou bien entre 7 et 8 est partagé en 5.

Donc chaque intervalle est 
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Question: combien vaut 6 en cinquièmes. Pour cela, il suffit de multiplier chaque entier par 
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.

Ainsi 6 c'est aussi 6 x 
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On fait de même pour 7 et pour 8 

Au-dessus de 6, on place 
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. Au-dessus de 7, on place ………… et au-dessus de 8, on place ……….

La droite est graduée. On a plus qu'à lire les abscisses des points demandés/

Abscisse de A: ……………

Abscisse de B: ……………

Abscisse de C: ……………

Abscisse de D: ……………

Abscisse de E: ……………

2. Placement de fractions sur une droite (correction du 710 )
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



  0                                           1                                           2

1)le segment [0;1] et le segment [1;2] mesurent 1 et sont partagés en 6 
Chaque intervalle dessiné est donc la fraction 
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1 en sixième, c'est: 1 x 
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 = 
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2 en sixièmes, c'est: 2 x 
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 = 
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Au-dessus de 1 et de 2, on place les fractions trouvées.

2) les fractions à placer ont pour dénominateur 6, 3 ou 2.
Plus le dénominateur est grand, plus la fraction est petite. Ainsi un sixième est deux fois plus petit qu'un tiers. Il faut donc 
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 pour avoir un tiers.

Les nombres 2 et 3 admettent pour multiple 6. On convertit donc les fractions en demis et en tiers ainsi:
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 ( on a multiplié le numérateur et le dénominateur par 2 pour convertir en sixièmes )
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 etc… on n'a plus qu'à placer des fractions qui sont toutes en sixièmes.

Exemple B:


La valeur de l'intervalle est 4 et l'origine 4


Les graduations sont : 	4 + 4 = 8


8 + 4 = 12


12 + 4 = 16


16 + 4 = 20 


abscisse du point B





Exemple B: 


16 : 4 = 4. 


Chaque graduation vaut 4.
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